

山海行

走基层 转作风 改文风



守护海岛 真情为民

——记北麂边防派出所

■记者 潘勤勇 /文 孙瀛/图

在距市区东南37.5海里的北麂岛上,有这样一群官兵,平均年龄只有25岁,他们就是北麂边防派出所的官兵们。

北麂岛物资缺乏,柴米油盐等生活物资全靠交通船补给,若遇上恶劣天气或者交通船整修,便成为一座无法进出的孤岛。

北麂边防派出所负责北麂岛治安管理及北麂海域边防管理。在春节等长假期间,派出所官兵也要留守海岛日夜执勤。由于海岛上生活艰苦,加上交通不便,近些年岛上居民不断外迁,留在岛上的,除了以打鱼为生的渔民,就是老弱妇孺了。北麂边防派出所的官兵们,可以说是岛上少有的年轻人群体。

岛上的居民习惯以潮涨潮落来决定自己每日出行办事的时间。“我们的上班时间也是根据村民们的需求来定的,交通船起航的时间是早上六时多,要外出的村民必须在之前办理好证件。”负责窗口证件办理的华杰来自杭州桐庐,今年22岁,常在早上五六时就为村民办理证件。

“北麂的留守老人蛮多的,像立公村就有20多个留守老人,青壮年基本都出岛了。”派出所士官张秋阳告诉记者,他们开展了“伸出爱心之手,关爱留守老人”活动,为结对的孤寡老人解决实际困难,比如挑水、送米等生活必需品等,必要时还为他们捐款。

由于海岛条件限制,北麂边防派出所在日常执法执勤中存在诸多困难,但是官兵们都能时刻牢记使命,迎难而上,充分体现了不怕苦不怕累的敬业精神。像辖区在建的北麂渔港工程,由于爆破施工点离派出所驻地较远,岛上没有汽车,每次爆破作业,官兵们都要走上近一个小时的山路开展安全监管和警戒,以确保安全。

派出所还有一个自己的“开心农场”。官兵们利用业余时间,在驻地附近开垦荒地,种植瓜果蔬菜。同时,还在边上搭建了一个草棚,养了80多只鸡、鸭、鹅。“开展农副业生产,可以培养官兵们艰苦奋斗的精神。”派出所指导员张云松说。

“艰苦创业、无私奉献、爱岛敬业”是北麂边防派出所提炼出来的“北麂精神”。张云松说,近年来,派出所大力开展传统教育和所史教育,用先进人物事迹教育官兵,培养官兵无私奉献的精神和积极向上的人生态度。官兵们以岛为家无私奉献,真诚服务渔民,和当地居民建立了深厚的感情。建所30年来,多名战士荣立个人三等功,数人获得浙江省劳动模范、全省“优秀人民警察”等荣誉。



官兵们举行升国旗仪式



官兵们在辖区港口和重点地段巡逻



士官张秋阳帮助老人挑水



战士闫伟将大米送到留守老人王树旺家



官兵们进行军事演练



官兵们对港口内的船舶实行检查



“秀才”战士华杰正在为大家出黑板报



官兵们业余时间自娱自乐



官兵们在自己的“开心农场”里劳动